

茂业物流业绩高增长 收购创世漫道贡献最大

证券时报记者 崔晓丽

茂业物流(000889)今日发布半年报,2015年上半年,公司业绩高增长,实现营业收入11.6亿元,归属于上市公司股东的净利润9100余万元,同比分别增长20.92%、48.36%。

公司方面表示,若剔除公司新近收购的全资子公司北京创世漫道本期合并财务报表的不可比因素影响,今年上半年,公司营业收入和净利润同比分别降低2.84%、11.25%。

上半年,公司完成架构调整,成为持有全资子公司茂业控股、创世漫道、长实通信股权的控股型公司,原有的百货零售及房地产业务已全部注入茂业控股。

今年上半年,全资子公司茂业控股和创世漫道实现的营业收入占公司总的比例分别为80.35%、19.65%,实现净利润占公司总的比例分别为63.87%、40.18%。

上半年,创世漫道实现的营业收入和净利润同比增幅分别为85.06%、47.82%。

中科汇通继续增持 成设计股份第一大股东

见习记者 康殷

设计股份(603018)今日发布公告,根据中国结算提供的股东名册,截至8月14日,中科汇通(深圳)股权投资基金有限公司持有公司股份数量562.79万股,占公司总股本比例5.4113%,成为公司第一大股东。

设计股份表示,公司股权结构分散,不存在控股股东和实际控制人。公司认为第一大股东虽然发生变更,但目前仍不存在控股股东和实际控制人。

此前,设计股份7月28日晚间公告,中科汇通于7月28日以集中竞价方式增持了公司股份33.59万股,占公司总股本的0.32%,增持均价67.77元。变动前,中科汇通持有公司4.69%股份;该次变动后,中科汇通持有公司521万股,占公司总股本的5.01%。

江特电机拟9.5亿 收购九龙汽车32.6%股权

证券时报记者 赖少华

江特电机(002176)今日发布公告,公司8月18日与江苏九龙汽车的自然人股东俞洪泉签订了股权转让协议:公司拟以9.5亿元的价格收购俞洪泉所持有的目标公司32.62%股权。

九龙汽车主要从事豪华商务车及大中型客车研发、生产和销售、服务等业务,现阶段以打造高档、安全、环保、舒适的豪华商务车为目标,主要生产10座(含)至15座大型的商务汽车(包括普通商务车和新能源汽车),涵盖了A5、A6、VIP商务车、考斯特等系列产品,拥有国内一流的底盘、整车、电器、工艺等专业人员组成的产品研发队伍,同时大力引进国外先进技术。

因本次收购事项构成重大资产重组,经公司申请,公司股票自2015年8月21日开市时起继续停牌。

泛海控股拓展 印尼燃煤发电业务

证券时报记者 邓飞

泛海控股(000046)今日发布公告,为进一步壮大公司海外平台,公司的境外间接附属公司中泛控股有限公司(系香港联合交易所主板上市公司,简称“中泛控股”)间接全资附属公司中泛电力投资第一有限公司与公司关联方中国泛海国际投资于8月20日签订股份买卖协议,约定中泛电力投资以对价约36,405,000美元收购中国泛海国际投资拥有的中国泛海电力有限公司100%股权,以及以对价约685,000美元受让中国泛海国际投资对印尼公司的贷款。

通过本次收购,中泛控股将间接取得印尼目标公司所持有的位于印尼棉兰工业区的燃煤发电业务,从而涉足能源业务领域。

公司表示,收购印尼燃煤发电业务契合“一带一路”发展战略,该业务的发展有望受惠于相关政策和筹资渠道。

白云山投10亿与济宁公立医院合作办医

证券时报记者 周少杰

继上月底1.5亿元参股重庆医药集团后,白云山(600332)又有投资大动作。白云山今日公告,将出资10亿元,占股33%,与济宁市卫生和计划生育委员会、深圳市基石创业投资管理有限公司及济宁高新技术产业开发区管理委员会成立合资公司,进行医院投资并参与建设、经营和管理。

公告称,白云山已与济宁卫计委、基石资本及济宁高新区签订《合作框架协议书》。济宁卫计委拟以济宁医疗发展有限责任公司为依托,济宁高新区拟以济宁高新创达科技创业服务有限公司为依托,以合作

公司为主体承接济宁市直六家医院的资产(土地、房产、设备等)及供应链业务、药品、耗材、设备采购业务)、医技业务(检验、放射、病理业务)、医疗建设综合服务(基建、物业管理)、医院管理等业务。

根据《框架协议》,白云山拟现金出资10亿元左右,占股约33%;基石资本拟现金出资5亿元左右,占股约15%;济医发以其拥有的符合法律规定、可以用于出资的资产,以各方共同认可评估机构的评估结果为依据,经各方协商确定后作价出资(初步拟定评估作价11.5亿元左右),占股约49%;高新创达现金出资并通过一定方式直接或间接占股约2%;各方同意以合法

合规方式预留约1%股权用于未来激励。

据悉,济宁市直六家医院包括济宁市第一人民医院、济宁市属医院中规模最大的医院,三甲医院)、济宁市中医院(三级中医院)、济宁市传染病医院(二级专科医院)、济宁市妇女儿童医院(三级专科医院)、济宁市精神病医院(三级专科医院)和济宁市直机关医院。上述六家医院共拥有人员6012人,床位4501张,门诊量共218.10万次/年,入院人次为14.45万次/年,2014年总收入约21.79亿元。

白云山表示,若《框架协议》的投资目的能够顺利实现,将有助于广药白云山拓展医疗服务业务,对

广药白云山“大医疗”板块未来的发展具有重要的战略意义。

据白云山有关负责人透露,继白云山医院之后,济宁项目将成为白云山“大医疗”板块的第二个重大项目。合资公司未来还将积极并购其他优质医疗资源,继续拓展业务合作领域和合作范围,计划将合作公司建设成山东省及全国具有一定影响力的医疗管理集团。

早在2013年,广药集团就公布了医疗健康产业的发展规划,拟投资50亿元进军医疗健康产业,通过新建、合资、合作等三大途径,重点发展医疗、中医养生保健及健康管理、现代养老等产业,到2020年前后,建成具有广药白云山特色的医

疗健康产业集团。

2014年,白云山正式成立了白云山医疗健康产业投资有限公司作为投资运营平台,将医疗健康产业作为集团大南药、大健康和大商业三大板块之外,重点培育的三大新业态之一。经过近两年的培育,医疗产业已上升为白云山重点发展的四大板块之一。

今年4月30日,广州白云山医疗健康产业投资有限公司与广东文明投资管理有限公司及广州松正医疗管理有限公司签署《广州白云山医院增资协议》,白云山医疗以4650万元现金增资广州白云山医院,成为广药白云山“大医疗”板块首个落地项目。

中科招商:举牌15家公司 半年赚3.5亿

证券时报记者 程丹

在资本市场上颇为活跃的PE巨头中科招商公布了半年报,半年报显示,上半年中科招商实现营业收入7.56亿元,同比增长65.63%,归属于挂牌公司股东的净利润3.51亿元,同比增长85.13%。

值得注意的是,中科招商“土豪”范十足,截至目前共举牌了15家上市公司,力度空前、手法彪悍且切入时点节奏掌握精确,掀起了A股市场7月以来的逆势“举牌潮”。

半年净利相当去年全年

中科招商的半年报显示,上半年公司实现营业总收入7.56亿元,同比

同比增长65.63%;营业利润5.006亿元,同比增长70.39%;利润总额4.99亿元,同比增长64.33%;归属于挂牌公司股东的净利润3.51亿元,同比增长85.13%;基本每股收益0.19元,同比增长18.75%。

其中,净利润与去年全年相当。2014年,中科招商实现归属于挂牌公司股东的净利润3.61亿元。

这与中科招商的激进“玩法”不无关系。中科招商3月20日在新三板挂牌,仅仅几个月时间,中科招商就进行了四次定向发行,合计募集资金约90亿元,基金股东以基金资产约18亿元认购公司增发股份,成为了新三板市场融资规模最大的企业。半年报显示,上半年中科招商筹资活动产生的现金流量净额为88.07亿元,较2014年度增长618.75%。

中科招商相关部门负责人指出,大规模的融资为下一步实现资本的中科招商、网絡的中科招商、平台的中科招商和国际的中科招商的战略目标奠定基础,以实现从PE的中科招商跨越到平台的中科招商,再跨越到要素集成、系统支持的生态型公司。

对于资本市场的后市,上述负责人表示,6月15日,市场在融资去杠杆、获利回吐等因素的影响下急促回调,股市出现巨幅震荡。监管层密集出台多项措施来稳定市场,取得初步成效。行业持续增长的势头尚未出现明显改变。

4个IPO项目实现退出

作为传统的PE机构,中科招

商在市场行情的大幅波动的情况下,上半年投资项目11家,金额2.46亿元。退出方面,公司直投或基金投资的迎驾贡酒、赢合科技、恒通赛普、通宇通讯实现IPO上市或过会,慈文影视借壳禾欣股份实现退出,富恒新材料、康泽药业2家公司新三板挂牌。

与此同时,6月30日以后退出的项目有6家,分别为天地壹号、伟乐科技、国佳新材、鲜美种苗、中标集团、蓝思种业,均在新三板挂牌。

值得注意的是,截至目前,中科招商已通过中科汇通举牌15家上市公司,最新举牌的公司为丰乐种业、司宁波富邦、赞宇科技。丰乐种业公告称,中科汇通看好公司的业务发展模式及未来发展前景,并希望长期持有公司股份获取上市公司

股权增值带来的收益,除增持外,不排除在未来12个月内继续增持公司股份的可能。

对于密集的举牌,中科招商董事长单祥双曾表示,中科招商未来将通过资本市场参股控股一批上市公司,构建“产业的中科招商”板块,由此将中科招商的资本优势、产业优势与上市公司的平台优势相结合,助力上市公司的价值,从根本上提高上市公司的经营能力,重构产业格局。

此外,针对在管项目数量较多可能导致的管理风险,中科招商相关负责人指出,公司通过强化风控和法务团队、加强投资经理与投后人员的跟踪配合力度等手段,以提高投资项目收益水平为最终目标,进一步梳理和强化在管项目,将该风险降到最低。

奇正藏药:依靠可持续管理 期待下一个腾飞季

8月中旬,中国上市公司社会责任报告信息披露标准”课题组部分代表受奇正藏药邀请,来到该公

司起源地西藏林芝,通过实地走访与座谈,了解公司在稳健发展、创新及社会责任实践等方面情况。

中国上市公司社会责任报告信息披露标准”课题组是今年上半年,由证监会指导,中国上市公司协会牵头,联合上海证券交易所、深圳证券交易所、国资委研究局、全国总工会法律部、证券时报社和部分上市公司共同组成,奇正藏药为课题组上市公司成员代表之一。

林芝位于西藏东南部,内与昌都、那曲、拉萨、山南等地市相邻,外与印度、缅甸接壤,平均海拔3000米,总面积约11.7万平方公里,被誉为“充满希望的藏药材发展基地”。奇正藏药1995年落户这里。

助力藏区“造血型” 经济转型

自2009年8月成功登陆深交所中小板,奇正藏药上市六年来股价从当初发行价11.81元/股,最高涨至51元/股,为民族地区中小型企业在资本市场的价值投资探索了一条可行之道。而最新一期半年报显示,公司实现营业收入4.51亿元;归属于上市公司股东的扣非后净利润1.41亿元,同比增加43.9%,扣非后净利润增速高于市场预期。

除了企业自身的持续稳定发展,公司还选择了一批与战略目标相吻合的文化、医疗、教育等社会问题的公益项目,反哺当地老百姓。

在林芝,代表团参观了公司2004年捐建的“贡布曼隆宇妄藏医学校”。这所民办中专藏医学校面向藏族贫困及肢体残疾的少年免费招生。藏医学校自开办以来,前两届50多名学生毕业后或回乡开诊所,或加入奇正,成为传统藏医药学的后继人。

才。回乡开办诊所的学生,利用一技之长,通常在当地都能过上安居乐业的生活。”公司工作人员说。

截至2014年,公司的“藏区百

家藏医诊所项目”先后在西藏、青海

等藏区捐建了9家藏医诊所,总计完

成约6万人次的治疗。据了解,奇

正藏药仅提供先期建设资金和后两

年的日常支持,第三年诊所基本都

能够实现自身的健康运行。

十八大以来,西藏经济发展正在由“输血型”向“造血型”转变。2015年西藏政府工作报告把藏医药列为将大力发展的富民产业之一。

奇正藏药的举措与国家倡导不谋而合。

用现代医学验证 闯藏药的推广使用

很多人来到西藏,热心的藏民朋友为其送上珍贵的藏药,双方都十分开心。然而回去以后,真正会服用的人却寥寥。”奇正藏药董事长雷菊芳说。很多人不接受藏药,主要是误以为里面矿物药和重金属会对人体产生危害。公司副总裁、董事会秘书冯平告诉记者:“被人们误解的矿物入药恰恰是藏药炮制的一大特色和神奇之处,以被认定为国家级非物质文化遗产的藏药至宝——坐台为例,正是对剧毒的水银通过古老传承的独特炮制方法加工成的无毒、具有奇特疗效的药品。”

雷菊芳认为,由于人们对藏药缺乏了解,藏药的推广其实颇为艰难,用循证医学去闯关是必须的道路。

多年来,奇正坚持走循证医学研究之路,发表上市后相关研究文献500篇,在藏药和传统外用止痛药领域处于绝对领先地位。青鹏膏剂作为拥有最高等级的循证医学证据的药物,被纳入中国中西医结合学会《外用中成药治疗湿疹皮炎

的专家共识》,这是藏药第一次进入皮肤病领域的中西医专家共识;取得红花如意丸的高等级临床研究证据,使其被纳入中华医学会妇产科分会《盆腔炎性疾病诊治规范》,这是藏药第一次进入西医的诊治规范。

另一方面,藏药“黑乎乎、粗大的外形和坚硬的质地”也增加了其被接受的难度。奇正消痛贴膏就是藏药科技创新的成果,这是一款运用低温真空冷冻干燥技术把传统的糊状黑膏药变成现代湿敷贴剂,使得它从高原老藏医的诊所走向内地的千家万户。除了这款贴膏,为适应现代消费者的使用习惯,公司利用创新科技在藏药生产方面还做了大量的工作。

积极探索藏药市场开发 实现消费者无痛生活

雷菊芳认为,作为一家企业最重要的还是应该专注于主业,做本分的事。截至2014年,公司共计有以消痛贴膏、白脉软膏等12个独家品种或独家剂型品种为核心的55个藏药品名和74个批准文号,其中含国家保密品种2个。同年,在全国绝大多数地区未启动基药招标的情况下,公司基药销售仍实现快速增长,增长率达到63%。

2014年,公司与国际知名咨询机构展开合作,制定了未来三年“一轴两翼一支撑”的新战略。确立了以做强消痛贴膏为核心,拓展疼痛产品线和加快神经康复和妇科疼痛新产品的市场开发的产品战略。

雷菊芳表示,奇正消痛贴膏被纳入基药非常不容易。公司仍然会持续借助基药契机,扎实推动渠道下沉与覆盖,积极拓展乡镇卫生院、村卫生所、社区服务站等网点。同时,公司的白脉软膏、青鹏软膏、红花如意丸等藏药特效药,已经形成了针对不同病症人群的标准化藏药

产品系列。”

特别是公司的白脉软膏,是国

内首个用于治疗神经系统疾病引起

的疼痛和中风康复的外用药物,是

唯一促进肢体功能康复的国家批准

的外用药品,2000年进入国家医疗

保险报销目录。神经科治疗在医

疗领域属于高端医学,有一定门槛。

白脉软膏已先后进入广东省、重

庆市、甘肃省、青海省、浙江省基药增

补目录。”冯平说。

倡导建民族药资源目录 深耕藏药材可持续利用

党的十八大报告重申大力扶持中医药和民族医药事业发展,为藏医药产业的发展创造了更大的空间。而藏药材资源的匮乏也已经成为民众的共识。在此背景下,运用现代科技手段提升现代藏药对资源的利用率,从源头进行藏药材资源的野生抚育和人工驯化,显得更加迫切。

其实,现在大家对藏药材应

该怎么保护并不清楚。”雷菊芳说,

我已经连续三年在全国及西藏自

治区两会上呼吁整理出民族药资

源目录,并进行分层分类开发,但

尚没有实质性进展。”所谓民族药

资源目录是指通过民族药用资源的</p